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[문제1]

(가) 수열   에 대해       이 만족한다.      
  



  

 이라 

할 때   
  





  

  

 


 


 


⋯


  


 


  

 으로 

나타낼 수 있다. 
(나) 자연로그ln의 밑은 무리수인 상수로  ⋯의 값을 가지며 기호 로 표기한다. 

는 다음의 극한값으로 표현한다.   lim
→∞

 
 



(다) 수열  에 대해   
  

  


 
  ,   



라 한다.

[1-1]   인 에 대해 ln ≤  이 성립함을 증명하라. [6점]

[1-2] 정의역이   인 함수   
 

 

,  ln가 있다. ′를 구하시오. 

[8점]
[1-3] lim

→∞
값을 구하여라. [7점]

[1-4] [1-1]과 [1-2]의 결과를 이용해서     을 증명하라. [9점]
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[문제2]

미분가능한 두 함수 , 와 두 실수  가 있을 때 




′는 






′   









′  




′로 나타

낼 수 있다. 






 sin값을 구하여라. [30점]
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[문제3]
좌표평면 위의 두 점    에서 두 점 사이의 거리 
  

    
 로 나타낼 수 있다.

[3-①] 실수 에 대해     의 최솟값을 구하여라. [7점]
[3-②] 좌표 평면 위의 세 점       위의 점 가 있다. 이때 의 

최솟값을 구하여라. [9점]

[3-③]         일 때, 의 최솟값을 구하여라. [11점]

[3-④] 실수  에 대해              의 최솟값
을 구하여라. [13점]
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해설 - [문제1]
[1-1]  ln                                                              

′ 

                                                                    

함수 는   일 때 최댓값 을 가진다. 따라서 ≤ 이고 ln ≤  이 성립
한다. 

[1-2]   
  ln   ln

′ ln   ln  


 

                                       

       ln
  




  


 

[1-3] 제시문 [가]에 의해   
  

  


 
 

 
  

  



 

   

  그리고 을 

   
 



이라고 했을 때 제시문 [나]에 의해 lim
→∞

  lim
→∞

 
 

 


 

 



[1-4] [1-1], [1-2]에 의해 ′ ×    

 이다. 
  


  

  


≠이므로 

  

  을 만족한다. 따라서 ′    이다. 이때 ′
′ 이고 

 이므로 ′ 이다.         이고 ′ 이므로 
       이 성립한다. 

  ⋯  ⋯

′   

 ↗  ↘
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해설 - [문제2]
′  sin라고 하고 ′의 부정적분 중 상수항이 0인 함수를 라 하자. 






 sin 




′  









 




             ⋯①

 sin   sin cos   sin  cos sin

이므로   cos sin,  

 cos sin






 

 




 cos




 sin
        

 




 cos   sin 









 cos
       





 cos

          cos 









 sin
           





 sin

                 


   


 


   



① 식에서 




 sin  




 


   


   





6

해설 - [문제3]

[3-①] 

 

 





  

 

 


 

 이므로 최솟값은   

 일 때 
 이

다. 
[3-②]    그래프와 같이 직선  와   의 교점이 일 때 
        가 로 최솟값을 가진다. 따라서 

      의 최솟값을 가진다. 

[3-③]                라 했을 
때 이다. 따라서 [3-②]에 의해 는 최솟값  를 가진다. 

[3-④]               
′  ′    ′ 라 했을 때 

      주어진 식은  ′′ ′′′′값과 같다. 이때 
     직선  ′′위에 점  ′ ′가 있을 때 

 ′′′′′′의 값이 ′′로 최소이다. 
       따라서 주어진 식의 최솟값은 

′′      이다. 

 

      

 







′ ′ ′ 

′ 

′ ′ 

 ′ ′ ′ 

′ 

  

  









